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Конспект совместной познавательно-игровой деятельности 

«Игротека» 

 

«Где мы были» 

Цель: развивать двигательные навыки и умения; развивать наблюдательность, 

внимание, сообразительность, дыхание. 

Ход игры: Считалкой выбирается водящий. Он выходит за веранду. Оставшиеся дети 

сговариваются, какие движения они будут делать. Потом приглашают водящего. Он говорит: 

«Здравствуйте, дети! Где вы были, что вы делали?» Дети отвечают: «Где мы были, мы не 

скажем, а что делали покажем!» Если водящий отгадал выполняемое детьми движение, то 

выбирается новый водящий. Если не смог отгадать – снова водит. 

 

Дидактическая игра «Кто больше увидит и назовёт» 

Цель: Выделять и обозначать словом части предмета, его внешние признаки. 

Ход игры: Сообщаем детям, что сегодня у них в гостях кукла Оля. Она любит, когда 

ее хвалят, говорят про нее. Сейчас они должны будут сказать, какое у Оли платье, какие 

носочки, туфельки, волосы, глаза. За каждый ответ Оля будет давать флажок. Флажки 

разноцветные. Кто первый соберет флажки всех цветов, тот и победит. Сами начинаем игру 

словами «У Оли светлые волосы». Получаем от куклы голубой флажок. Приглашаем детей 

продолжать. При затруднении напоминаем, о чем еще можно сказать, например: «Скажи про 

Олины глаза, про носочки» и т. п. В ходе игры нужно следить, чтобы дети правильно 

согласовывали прилагательные с существительными в роде и числе. 

 

«Мышеловка» 

Цель: развивать ловкость, умение действовать после сигнала. 

Ход игры: Играющие делятся на две неравные группы. Меньшая группа детей, 

взявшись за руки, образует круг. Они изображают мышеловку. Остальные дети (мыши) 

находятся вне круга. Изображающие мышеловку, начинают ходить по кругу, приговаривая: 

Ах, как мыши надоели, 

Развелось их – просто страсть. 

Все погрызли, все поели 

Всюду лезут – вот напасть. 

Берегитесь же, плутовк 

Доберемся мы до вас. 

Вот захлопнем мышеловку, 

И поймаем сразу вас! 

Дети останавливаются, поднимают сцепленные руки вверх, образуя ворота. Мыши 

вбегают в мышеловку и выбегают из нее. По сигналу воспитателя «Хлоп» стоящие по кругу 

дети опускают руки, приседают — мышеловка захлопывается. Мыши, не успевшие 

выбежать из круга (мышеловки), считаются пойманными. Пойманные становятся в круг, 

мышеловка увеличивается. Когда большая часть детей поймана, дети меняются ролями, и 

игра возобновляется. Игра повторяется 4-5 раз. После того как мышеловка захлопнулась, 

мышам нельзя подлезать под руки стоящих по кругу или пытаться разорвать сцепленные 

руки.  

 

Коммуникативная игра «Я начну, а вы продолжите» 

Цель: формирование навыков сотрудничества, умения договариваться 

Ход игры: Участники садятся на пол или стульчики, образуя круг. Вначале педагог 

читает детям рассказ Н. Носова «На горке», а затем произносит незаконченные предложения. 

Дети поочередно их заканчивают, используя образные слова и выражения. 

Например: Был ясный день, снег на солнце … (сверкал, искрился, переливался, 

блестел). Миша сел на санки и помчался с горы …(пулей, вихрем, так, что дух захватило) 



Санки перевернулись, и мальчик …(шлепнулся, бухнулся в снег, полетел кубарем) 

Коле очень хотелось, чтобы горка получилась. Он трудился…(не покладая рук, без 

устали, в поте лица). 

 

Игра малой подвижности: «Летает – не летает» 

Цель: повысить творческую активность детей, пробудить фантазию, поднять 

настроение, развивать собранность, внимательность, умение управлять своими эмоциями и 

действиями, навыки коллективной и слаженной деятельности. 

Ход игры: дети стоят в кругу, в центре – инструктор. Он называет одушевленные и 

неодушевленные предметы, которые летают или не летают. Называя предмет, инструктор 

поднимает руки в стороны – вверх. Например, говорит: «Птица летает, стул летает, самолет 

летает» - и т.д. Дети должны поднять руки в стороны – вверх, если назван летающий 

предмет. 


